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Pressemitteilung    


Augustfehn,  30.01.23
Ortsverein will sich wieder mehr traditionellen Aufgaben widmen
Junge Mitglieder für Vorstandsarbeit gesucht
Augustfehn: Der Ortsverein Augustfehn e.V. will sich künftig wieder mehr mit den satzungsgemäßen traditionellen Aufgaben befassen. Dies sind z.B. kulturelle Veranstaltungen, die Herrichtung und Unterhaltung öffentlicher Anlagen und kleinere Dorffeste. Größere, mehrtägige Veranstaltungen wie das Volksfest werden bereits separat vom angegliederten Verein „Fest der 1000 Laternen e.V.“ organisiert und durchgeführt.  
Der Ortsverein Augustfehn wurde 1950 gegründet und zählt gleichbleibend etwa 300 Mitglieder. Die Gruppe der ehrenamtlich besonders Engagierten ist aber eher „überschaubar“ und  soll von daher aufgestockt werden. Der zeitliche Aufwand und der uneigennützige Einsatz für den Ort und seine Bürger haben in der heutigen Zeit nicht mehr die Priorität, wie man sie einst gewohnt war. Bieten Sportvereine, Schützen- oder Angelvereine z.B. wohl eher etwas für das eigene Hobby, wirken Ortsbürgervereine hingegen mehr für die Allgemeinheit. Da ist es schwierig, willige „Macher“ zu generieren. Man will direkte Ansprechpartner finden, die sich an dem Bedarf orientieren und sich dann nachdrücklich im Team um die einzelnen Angebote und Vorhaben kümmern. Auch die fortführende Verwaltung des umfangreichen Archivs ist davon betroffen. Der Besprechungsraum des Vereins-Heimes „Letas-Haus“ wird im Übrigen auch externen Gruppen und Gesprächskreisen angeboten. 
Der Ortsverein will sich auf kleinere Veranstaltungen am „Letas-Haus“ konzentrieren. Hier ist zwischenzeitlich mit Fördergeldern aus der Dorfentwicklung eine großzügige Remise erstellt worden, die Platz für Gerät und geschützten Aufenthalt bietet. Auch ein gepflasterter Vorplatz ist geschaffen. Unter möglichem Einbezug der Cafeteria der IGS könnte man sich hier kulturelle Aktivitäten vorstellen. Demnächst soll hier auch die alte Lok mit den Loren restauriert werden, die früher zwischen dem Dock und dem Stahlwerk pendelte. Sie soll später am neuen Kreisel postiert werden. 
Die Vorstands- und Beiratsarbeit soll in „jüngere Hände“ gelegt werden, um innovativ zu bleiben. Zur Jahreshauptversammlung am 13.3.23 in der Eisenhütte hofft der Verein auf guten Zuspruch. Zu den Neuwahlen werden Kandidaten für den 1. Vorsitzenden, Pressewart und Schriftführer gesucht. Wer in dem aktiven Verein, der sich auch im Straßen- und Bauwesen einbringt, maßgeblich mitwirken möchte, kann sich unter 04489/1445 näher informieren.
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